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大空町議会【議会報告・町民との意見交流会】 主な質問・意見等集約表 

会場 開催日 開催時間 参加者 

東藻琴老人福祉センター 

「フロックス」集会室 
平成25年11月27日(水) 18：30 ～ 20：45 

町 民 議 員 計 

31人 12人 43人 

「議会活動報告の部」での質問・意見等（両常任委員会委員長報告後） 

主な質問・意見等 議会側の回答 

【朝日ヶ丘公園パークゴルフ場】（７件） 

① パークゴルフ場の活用状況について、２４年度・

２５年度について利用が落ちている原因は何なの

か。また、東藻琴のパークゴルフ場もあるが、そこ

の活用状況についても知りたい。 

 

 

・ 東藻琴はコースがいいと思う。終わったら風呂に

も入れるし。街に近いということもある。 

 

 

◆ パークゴルフ場の利用の低下については、要因を

直接突き止めるところまではいっていないが、問題

は、指定管理業者も入っているので、そことの兼ね

合いが一番の原因かと思っている。また、東藻琴の

パークゴルフ場は、数字的なものはおさえていない

が、若干増えているというのは聞いている。 

◆ そういう要因もあり、料金的なものもあると思

う。今まさに朝日ヶ丘のコースの改修や利用率につ

いても論議しているところなので、よろしくお願い

したい。 

② 芝の管理が悪いと言われているが、指定管理者に

管理させていて、管理できるだけの委託料を支払っ

ていないということなのか。 

・ 傷んでいる芝であるが、傷まないように含めて管

理するように、私はそれに見合った委託料が支払わ

れていると思っていた。何か問題があるのでは。 

 

 

・ 指定管理は何年に終わるのか。 

◆ 芝の管理については言われているが、その他に補

修が必要な芝について改修することにしている。 

 

◆ そういう部分も含めて行政サイドには話をして

いるところである。コースについては、Ｃコースが

２４年度、Ａ・Ｂコースは２５年度、改修が終了し

たところである。これについては別発注で次年度か

ら使えることになっている。 

◆ ５年の契約で、２年目である。 

③ 基本的なことが間違っていると思う。芝が悪いと

言うが、そんなに悪い状態ではない。なぜ多額のお

金をかけて直すのか。お客が来ないから芝を直す、

ということであれば大きな間違いだと思う。更地に

なった場所に９ホールを早く作って、５コースにし

て、１コースを１カ月置きに休ませるとか、そうい

う基本的なこをなぜやらないのか不思議である。そ

の点を解決すべきではと思う。 

◆ 重々承知している。委員会でも行政の担当に向け

て、施設の直営を含めて話をしているところであ

る。ご理解をいただきたい。 

 

 

 

 

④ 役場所管課と指定管理者との関係を議会として

どう理解しているか。 

・ 指定管理者を決める際の選定委員会について、自

治会連合会の仕事をしていて町民の立場として意

見をしたところだが、上の方に通じていかないと感

◆ 指定管理の議決をする際に条件を出していて、そ

れが守られない場合については、見直しもいたしか

たないという形で進めてきている。さらに、平成２

５年度より、指定管理者に対するモニタリング制度

があり、Ｃというランクになっていて、実際はＤか
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じているところである。 

・ 利用率の表に出ている数字は甘めではないか、実

際に行ってみると特に町外の方の姿が少ないよう

に感じる。一つ風評被害みたいなことがあるのかも

しれないが、なくするということではなくて、景観

のいいすばらしいパークゴルフ場であるので、どう

したらいい運営ができて利用者が喜ぶようになる

のか、そういう観点から頑張っていただきたいと思

う。 

と思うが、その中で指摘事項が多くあり、打開策に

ついて話を現在進行形で進めているところである。

⑤ 東藻琴では無料で使わせてもらっているが、コー

スの変更の要望がある。子ども達の少年野球の際や

いろいろな球技の時に使えなくなるということが

あり、まだコースとして取れるところがあるので、

大きなお金をかけなくても新しいコースが設置可

能と思うので、よろしくお願いしたい。 

◆ コース変更については非公式ではあるが聞いて

いる。その点は教育委員会と話をしていきたいと思

う。 

 

⑥ 近辺のパークゴルフ場では、点数を集計する紙と

ペンをもらえるが、女満別ではペンをもらえない。

小さいことだが、細やかなことが大事だと感じるが

どうか。 

◆ 担当課に対応を照会させていただきたいと思う。

⑦ なぜ女満別は遠い場所にパークゴルフ場を設置

したのか。ニーズ対象は誰なのか。車でなければ行

けない。若い年代はあまりやっていないが、６０・

７０代の方は遠いから行かないとか、利用者の状況

を調査しているのかわからないが、誰に対してやっ

てほしいのかが見えてこない。観光客に対してなの

か、地元の方に対してなのか、その辺を整備しない

と利用者は伸びてこないのではないか。 

◆ 言われるとおりだと思う。聞き及んだことだが、

当初あの場所にパークゴルフ場をつくることにな

ったのは、パークゴルフ協会の強い要望があってで

きたと、ただ何らかの事情があって協会は解散した

が、それで現在に至っているところである。 

【東藻琴地区水源地】（２件） 

⑧ 女満別の方が飲んでいる水はおいしくないと。そ

の点、網走の方はおいしいという話をよく聞く。と

いうことは、水源が東藻琴の銀嶺水を使っているこ

とが影響していると思う。水源の問題があると思う

が、網走は水を余していると思うので、下水道では

女満別、東藻琴、網走でやっているので、飲み水も

将来に向けて広域で何とかならないかと思うが。も

う少し水源を確保して、配水地を設置することがで

きないか。 

 

 

◆ 水は一番の健康の源であるので、個人的に網走市

の水道局の課長と話をしたことはあるが、まだまだ

そのレベルではそういう話にならないので、町長を

含め、網走市長と直接話をした方が早いのではと思

う。一般的には網走では水を余していると聞いてい

る。所管としても検討課題としている。 

⑨ そこに住んでいて利用する方の盛り上がりをバ

ックに、網走市と協議するような、町民が切望して

いるというようなことを巻き込んでやっていかな

いと、ただトップダウンでやるのではらちが明かな

◆ 貴重な意見として受けとめたい。 
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いと思う。切望していることを強調すべき。そこに

は当然議会も絡んで、そういう側面の中で思案して

いくべきと思う。 

【芝桜公園のイチゴ栽培】（２件） 

⑩ 昨年の報告会で話題になった、東藻琴のイチゴ栽

培について、その後何か経過があれば教えてほし

い。 

 

 

 

 

 

・ 昨年は全く駄目だったということか。 

 

◆ 昨年は農薬の関係で出荷できなかったイチゴに

ついて、今年は大変順調に育っている。問題のあっ

た、日陰となる原因の木についてはすでに伐採して

おり、日当たりがよくなっている。本日確認したと

ころ、ほぼ花が出揃っていて、担当の話では、最近

は暖かいこともあり、成育はいいとのこと。１２月

の中旬には出荷できるが、ピークは２０日過ぎにな

るのではとのことである。 

◆ そのとおりである。 

⑪ よく見に行くのだが、前回の分は１００日かかっ

たが、今回は６０日で採れると、今年は苗がいいか

らと言われている。昨年は土まで掘って捨てて再度

植えたがゼロであった。町民にこういうことは知ら

されていない。そういう経過を親切に説明するべき

ではないかと思う。 

◆ 現在のところ順調に育っており、昨年のような心

配はないので、ご理解いただきたい。 

 

 

 

 

【特別養護老人ホーム】（２件） 

⑫ 両地区の施設とも利用者が増えているとのこと

であり、昨年は４,０００万円ずつ支援していて、

そのお金は施設に対して自由に使うように言われ

たのか。また、利用方法が施設の充実に使っている

のか、利用者のサービスに使っているのか、その辺

の見極めは、指示があっての交付なのか。 

 

 

 

・ 職員は苦労している。年々手間がかかる利用者が

増えてくるということはわかると思うが、それに対

して職員の数が増えているのか、報酬は十分支払わ

れているのか、報酬は近隣の施設職員と格差はない

のか、若干安いのではないかという話を聞くが、そ

ういうことがあるのであれば、利用者のサービスを

先に充実すべきではないかと思う。方針的なことを

聞きたい。 

・ 入浴介助というのは過酷である。人的な負担軽減

にも目を向けるべきと思う。 

 

◆ ４,０００万円ずつの補助金が支出されたことに

ついて、あくまで改修ということで、入浴施設やト

イレ等の改修を目的とした補助金となっている。そ

ういう施設の改修をすることが、介護サービスの向

上に繋がることと合わせて、介護者の負担の軽減な

どを希望した上での補助金である。一昨年に訪れた

際にも、一番感じたのは、介護する人は本当に大変

だと、その部分をいかに軽減できるか、早急な改善

をすべきと申し入れしたところである。 

◆ 介護者の状況について、負担が大きくなっている

中で、現場として女満別の場合では、離職者の割合

というものは、通常では１６から１７％程度である

のに対して、女満別ではそれを下回っていて、定職

率は高いのではということであった。報酬の部分

は、他のところと比較してというものは把握してい

ないが、十分な状況ではないと思うので、まだまだ

改善の余地はあると把握している。 

◆ 十分現場を確認されている方のお話であるので、

再度情報交換をさせていただきたいと思う。 
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⑬ 現場の意見として、トイレの改修等について、議

会から話があり、本当にタイミングのいい改修をさ

せていただいたところである。これからの地域福祉

をどうするかということについて、一つのテーマを

設けて議会としても考えていただければと思う。 

◆ 現場の意見として、十分に受けとめたいと思う。

「意見交流会の部」での質問・意見等 

主な質問・意見等 議会側の回答 

【議会報告会のあり方】 

① 議会の報告会について、視察に行って報告するの

はいいが、議会報告会だから、議会の中で一番審議

されていることを報告してほしいと思う。例えば不

納欠損や、幼稚園の移設の問題など、今一番大きな

問題について報告を受け、論議したいと思う。 

 

 

 

 

 

◆ 不納欠損については議会で報告を受け処理をさ

れたということで、議題としてというより、皆様方

からこのような場で意見を出していただければ、経

過等説明できるのかなと思う。また、幼稚園の問題

も、現在報告されていることはお答えできると思う

ので、今回はテーマを決めずに交流したいと考えた

結果、このような形で臨んでいるところである。 

※ 近藤委員長より、不納欠損処理に関するその後の

経過及び豊住小跡地利用の現状について報告 

【豊住小跡地利用】（２件） 

② 行政が主導してそこに持っていきたいというこ

となのか、巷の噂だが、幼稚園は４０年５０年利用

する施設であり、それをあんなへんぴなところに持

っていくというのは、長い先を考えた時、学校など

中核施設は、街の中に建てるべきではという声をよ

く聞く。私自身もそう思う。どこの位置に建てるべ

きかということを真剣に議論してほしいと思う。 

 

 

◆ いろいろな意見があり、そのことを把握すべく意

向調査を行い、その声を確認している段階である。

今後の方向性はまだ明確になってはいないが、いろ

いろな声を議員としても確認すべきであると思う。

◆ 今は進行形で、跡地利用のプロジェクトがある程

度の方向性を出し、教育委員会がゼロベースからま

た始めるという段階なので、今の意見というのは十

分に行政側に伝えることはできるので、今後の問題

になってくると考えている。 

③ 例えば、小清水町のせんべい工場のような利用の

形態を考えているのか。あくまで幼稚園ということ

ではないと言われているが、幼稚園に通われている

親の話だと、子どもの体調が悪い時など、あの場所

まで迎えに行くのは大変だと。よく将来のことを考

えて、理解し合って、あの施設を活用しなければな

らないと思う。 

・ 外部利用に目を向けてほしいのだが。 

 

 

 

 

 

◆ 実際プロジェクトチームとして方向性を出した

ことと、今後対応していくのは、正にそうした時の

若い方達の生の声というか、そういうことをできる

だけ多く確認したいということが、今進めている作

業であると思う。そういう意見も含めて、今後の対

応になっていくと思う。 

 

◆ 方向性が示された後、いろいろな動きが出てくる

のかなと思う。 

◆ 議員研修で小清水に工場のあるせんべい屋の社

長の話を聞く機会があり、たまたま偶然のことであ

ったと社長が言っていたのだが、小清水の若者がで

んぷん粉を使った世界一の団子を作るということ
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・ ネットでも全国に売り出して、利用してくれると

ころを探して、幼稚園を便利なところにつくるべき

だと思う。 

でギネスに挑戦したと、そのＮＨＫの放送をたまた

ま社長が見ていて、でんぷんが余っているのなら一

度話を聞きに行きたいと、そういうことで繋がった

とのことである。企業誘致としては委員会もあるの

で頑張ってはいるが、なかなか企業を誘致するの

は、業者がこの地がいいのか悪いのか決めることな

ので、セールスポイントというか、見定めていかな

ければならないと思う。今のところは、ソーラー施

設が２つ、一つは１,０００ｋｗのメガソーラー、

もう一つが８８０ｋｗのソーラー、そういう企業が

進出してくると、そのようにご理解いただきたい。

◆ 検討材料として受けとめたいと思うので、よろし

くお願いしたい。 

【東藻琴の橋脚】 

④ 橋脚について、芝桜公園を迂回する橋があるが、

古くなっていて危険である。そういう箇所をいつま

で放置していくのか。一度見てほしいと思う。 

【芝桜公園温泉施設】 

⑤ 芝桜公園の温泉について、１９時までだが、もう

少し時間を延長できないか。 

・ 風呂の中で、中開きのドアになっていて、何かあ

ったときどうするのか。押しドアはいかがなもの

か。欠陥ではと思う。 

・ 上がり台が大変高い。大きくまたがないと入れな

い。入りづらいと思う。 

【ソーラーパネル補助事業】 

⑥ 今は補助事業を利用して設置している家が多く

なっていると思うが、小清水町が多いと聞くが、補

助の額も１０万円から２０万円と市町村によって

ばらつきがあり、町では予算を打ち切ったと聞いて

いる。今は補助を行っていないのか。今後町として

どういう対応をするのか。 

【原発】 

⑦ 議員さん方はもっと声を大にして、反対なら反対

と、もっと波及して頑張ってほしいと思う。 

【見守りネット事業】 

⑧ 社会福祉協議会に委託してやっていると思うが、

その事業を行った結果、どういう現状にあるのか、

どういう問題があるのか、そういう報告はされてい

るのか。具体的な報告を聞いたことがないので、も

しわかれば教えてほしい。 

 

◆ 橋脚について、再度建設課と現場を確認したいと

思う。 

 

 

◆ 議論があったところだが、もう一度役場を通し

て、指定管理者と次年度に向けて打合せをしてもら

うようにしたいと思う。また、風呂の使いやすさに

ついて、ほかにも指摘されていることがあるので、

次年度に向けて改革をしたいと思う。 

 

 

 

◆ 当初平成２０年から２５年の助成ということで、

その期間で９０件を超える申し込みがあったと思

う。さらに、３年間補助を延長していくということ

で、取組が行われているところである。 

 

 

 

◆ 国は、ゼロということにはならないが、少なくす

るという解釈でやっていると思う。 

 

◆ まだ取組に係る数字として、具体的なものは本年

度分は報告されていない。ただ、平成２４年度の決

算の数字として、訪問した回数として、女満別地区

で１,３６０件あまり、東藻琴地区で１,１００件あ

まり行ったと、数字の結果は出されているが、具体
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【財政指標】 

⑨ 広報に掲載されており、町の財政は厳しい状況に

あるが改善されていると説明されていたが、数字を

見てどこが改善されているか理解できなかった。も

う少し町民側に立った説明の仕方はないのか。 

 

的な取組状況については今の段階としては報告は

受けていない。ただ、状況として、町として３０％

近く６５歳以上の方々がいるということで、その対

応というものは大事なことだと把握しているとこ

ろである。多様な側面から見守っていくことが大事

ということで、各事業所と協定を結びながら、その

取組を強化しているという段階である。報告があり

次第、何らかの形でお知らせしたいと思う。 

◆ 決算の時に指摘するのは、巡回する人数が少ない

のではないか、もう少し人数を増やして、お年寄り

の様子を見る必要があるのではと、意見として出て

いる。お年寄りの中には、訪問しないでほしいと言

われるなど、いろいろなケースがあり、訪問してい

る方は本当に苦労していると感じられる。大変なこ

となので、人数を増やしてほしいということは、行

政側に要請しているところである。 

 

◆ 財政の専門用語について、なるべく皆さんの目線

の中で説明できるような形で、今後取り組んでいき

たいと思う。 

◆ 財政健全化判断比率について、ふれあいトークの

資料などを参考にして見ていただければと思う。 

【議会報告会の事前資料】 

⑩ こういう説明会において、話題になりそうな部分

について、資料として数字をひろって報告してもら

えればありがたい。 

 

【議会広報モニター】 

⑪ ５名の方がいるとあるが、公表はあったのか、ど

のような形で、どのように選考されたのか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・どういうことを基本としてお願いした方なのか。 

 

 

◆ 数字的なものを出せればよかったが、我々が掌握

しているのではなく、指定管理者から役場担当に、

それ以降に私達に報告されるので、次回からはわか

りやすい数字等も提示したいと思う。 

 

◆ 議会の様子を知ってもらいたいということで、そ

の一環として、インターネット中継や報告会、議会

広報を出しているが、議会広報を出した時に、少し

でも皆さんに多く読んでもらいたい、という主旨か

ら、町民の目線に合った議会だよりとはどういうも

のか、という目的でモニターを５名お願いしたとこ

ろである。内訳としては、女満別地区から３名、東

藻琴地区から２名である。当初は公募したが、応募

がなかったので、広報編集委員会の中で推薦をさせ

てもらい、承諾をいただいたところである。名前や

写真の公表は、モニターの中で遠慮したいという方

がいたので、公表はしていない。 

◆ それぞれの地区、年代、男女、そういうことを踏

まえて選定させていただいた。 
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【定例会の日程】 

⑫ 次の定例会はいつなのか。 

 

 

◆ 次の定例会は１２月１７日からを予定している。

 

【議員定数】 

⑬ 議員定数の見直しについて、増やすのか減らすの

か、そういう議論はされているのか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・ 議員の日常活動が目に見えてこない。個々に少な

くなったら町民の意見を吸収できないと言うが、日

常的にどれだけ皆さんがやっているのかというこ

とである。 

 

 

 

 

 

・ 議員数を増やしたらどうか。 

 

 

 

 

 

 

 

 

◆ 合併した時が１８名、今は１２名で、どこの町村

も頭を悩ませているところだが、人数を減らしてチ

ェック機能ができないということと、特に町村だ

が、報酬額について、例えば当町では２０万円ぐら

いで、いろいろ引かれて１４万円程度である。そう

いう状況であり、これから若い人に議員になってほ

しいのだが、これぐらいでは出れませんよと、言わ

れているところである。町長とも意見交換はしてい

るところだが、議員定数を減らす考えはもっていな

い。結局皆さんから責められることは、チェック機

能はどうなっているのだということ、今の状況で町

を議員さん一人一人割り当てても、とても足りな

い。町民の皆さんにはわかっていただきたく思う。

定数を少なくする考え方もないし、報酬も考えなけ

ればという気持ちがある。もし出ていただける方が

いればよろしくお願いしたい。 

◆ 反論するわけではないが、当議会では委員会は他

の町村よりも多く行っている。他の町村であれば年

間３回から５回のところ、それぞれ約２０回近く開

催していて、現地にも入らせてもらっているし、そ

ういうことでご理解いただきたい。個人的なこと

で、議長でどれだけ公務を行っているかというと、

年間２２０日は出ている。個々の議員、常任委員会

の委員長、監査委員、それぞれ頑張って活動してい

るので、ご理解いただきたい。 

◆ 議員を増やすというより、報酬を皆さんに考えて

いただければと。なり手がいないということであ

る。オホーツク管内は第一産業は農業であり、例え

ば網走市や美幌町、農家で議員をしているのは１人

か２人しかいない。やはり自分の生活が第一という

ことであり、次に出てみようかという方がいれば是

非お願いしたい。 

 


